Задачи за практикум по “ООП и СД”

За специалност КН, група 6, седмица 12
Задача 1.
Дефинирайте структура Queue, представяща опашка. Реализирайте я динамично, използвайки едносвързан списък. Реализайте следните операции върху нея (Java style ():

· void offer(Queuе *q, int x) – добавя елемента x в опашката.

· int peek(Queue *q, int *x) – записва в x главата на опашката (без да я маха). Връща 1, ако операцията е била успешна, и 0 – в противен случай.
· int poll(Queue *q, int *x) – записва в x главата на опашката и я премахва от опашката. Връща 1, ако операцията е била успешна, и 0 – в противен случай.
· int isEmpty(Queue *q) – връща 1, ако опашката е празна, и 0 - ако не е.
Демонстрирайте имплементацията си като реализирате следния алгоритъм:
1) Добавете в опашката числата от 1 до N вкл.

2) Докато опашката не е празна:

a. Вземете елемента h от главата на опашката и го изключете от опашката.

b. Ако h e четно, изведете h на стандарния изход. Отидете на стъпка 2).
c. Ако h дава остатък 1 при деление с 4, увеличете h с 1 и го вкарайте в опашката. Отидете на стъпка 2).
d. Ако h дава остатък 3 при деление с 4, вкарайте в опашката две стойности – h-1 и h+1. Отидете на стъпка 2).
Вход
На първия ред на стандартния вход e дадено числото N. Ограничения: 1 ≤ N.
Изход

На стандартния изход  изведете исканите резултати.
	Пример 1

Вход:
10
Изход:

2 4 6 8 10 2 2 4 6 6 8 10



Автор: Свилен Марчев, Мария Джорджанова
Задача 2.
Дефинирайте структура Deque, представяща дек (http://en.wikipedia.org/wiki/Double-ended_queue). Реализирайте я динамично, използвайки двусвързан списък. Реализайте следните операции върху нея (Java style again ():
· void offerLast(Deque *d, int x) - добавя елемента x в края на дека.
· void offerFirst(Deque *d, int x) - добавя елемента x в началото на дека.
· int pollLast(Deque *d, int *x) - записва в x последния елемент на дека и го премахва от дека.
· int pollFirst(Deque *d, int *x) - записва в x първия елемент на дека и го премахва от дека.
· int peekLast(Deque *d, int *x) - записва в x последния елемент на дека (без да го маха).
· int peekFirst(Deque *d, int *x) - записва в x първия елемент на дека (без да го маха).
· int isEmpty(Deque *d) – връща 1, ако декът е празен, и 0 - ако не е.

Функциите връщат 1, ако операцията е била успешна, и 0 – в противен случай.

Демонстрирайте имплементацията си като реализирате следния алгоритъм:

1. Добавете в края на дека числата от 1 до N вкл.

2. Добавете в началото на дека числата от 1 до N вкл.

3. Нека step = 0.

4. Докато декът не е празен:
· Ако step е четно:

· Вземете елемента x от началото на дека и го изключете от дека. 
· Ако x e четно, изведете го на стандартния изход. Ако x е нечетно, сложете в края на дека x+1.

· Ако step е нечетно:

· Вземете елемента x от края на дека и го изключете от дека.
· Ако x e четно, изведете го на стандартния изход. Ако x е нечетно, сложете в началото на дека x+1.

· step = step + 1.
Вход
На първия ред на стандартния вход e дадено числото N. Ограничения: 1 ≤ N.
Изход

На стандартния изход  изведете исканите резултати.
	Пример 1

Вход:
3
Изход:

4 2 4 2 2 2



Автор: Свилен Марчев
Задача 3.
Даденa e редица от N цели числа. Дадено е и число K. За всяко число x от редицата да се изведе най-голямото сред x и (K-1)-те числа вляво от x в редицата. Т.е. да се изведе mi:
mi = max{aj | j ≤ i и i-j < K}, за i = 1, 2, …, N.
Забележка: Решете задачата линейно, използвайки дек. Не пращайте решение, ако не използвате дек!

Вход
На първия ред на стандартния вход са дадени числата N и K. На следващия ред са дадени N цели числа. Ограничения: 1 ≤ N ≤ 1000000, 1 ≤ K ≤ N.
Изход

На стандартния изход изведете N числа – членовете на редицата mi.
	Пример 1

Вход:
9 3
5 4 3 2 1 10 7 1 2
Изход:

5 5 5 4 3 10 10 10 7



Автор: Свилен Марчев






